
Зората 18 

Урок за 9 март 

Божието светилище 
Ключови стихове: "Нека израилтяните ми 
построят свято светилище, за да мога да 
живея сред тях. Трябва да построиш тази 

скиния и обзавеждането й точно по 
образеца, който ще ти покажа." 

Изход 25:8-9  

Избрано Писание: 
Изход, глави 25-27 

Указанията, дадени на Мойсей за построяването 
на скинията, се намират в Изход, глави 25-27, а 
разказът за изпълнението на работата е в глави 
35-40. Същинската скиния - Свещеното и 
Пресветото отделение - трябваше да бъде 
"светилище" според Божието слово. Тя е 
изградена от редица дъски от акациево дърво, 
покрити със злато, поставени накрая в сребърни 
гнезда и здраво свързани помежду си с пръти от 
същото дърво, също покрити със злато. Изход 
26:15-30 

Ако се изхожда от приблизителната дължина на 
един "лакът", която е 18 инча, конструкцията е 
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била широка 15 фута, висока 15 фута и дълга 45 
фута, като се е отваряла в предната или 
източната част. Тя беше покрита с голям бял 
ленен плат, преплетен с фигури на херувими в 
синьо, пурпурно и алено. (стихове 1-3). Откритият 
край, или предната част на постройката, се 
затваряше със завеса от подобен на 
покриващото платно материал и се наричаше 
"врата", или първа завеса. (стихове 36 и 37). 
Друга кърпа от същия материал, изтъкана по 
подобен начин с фигури на херувими, наречена 
"завеса", или втора завеса, беше окачена така, че 
разделяше скинията на две помещения. (стихове 
31-33). Първото, или по-голямото отделение, 
широко петнадесет стъпки и дълго тридесет 
стъпки, се наричаше "Святото". Второто или 
задното отделение, широко петнадесет фута и 
дълго петнадесет фута, се наричаше "Светая 
светих". Тези две отделения съставляваха 
същинската скиния. Над Скинията бяха издигнати 
допълнителни покрития за подслон. Едната беше 
направена от кашмирен плат или кози косъм, 
другата - от овни кожи, боядисани в червено, а 
най-горната покривка - от тюленови кожи, които 
помагаха да се отблъсква водата. стихове 7 и 14 

Скинията, която Бог заповядал на израилтяните 
да построят в пустинята, заедно с всичките им 
религиозни служби и церемонии, свързани с нея, 
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била, както казва апостол Павел, "сянка, смътно 
предчувствие за бъдещите добри неща". (Евреи 
10:1; 8:5; Колосяни 2:16-17). Тези церемонии, 
които израилтяните били принудени да повтарят 
година след година, сочели напред към "по-
добрите жертви", съсредоточени в Исус, които 
щели да бъдат въведени по време на Неговото 
Първо пришествие. (Евреи 9:19-24). Те щели да 
донесат вечно спасение не само на Израил, но и 
на цялото човечество. 1 Тимотей 2:5-6 

Трябва да осъзнаем колко внимателно Бог 
ръководеше и направляваше всички детайли от 
строежа на Скинията. Той изкачи Мойсей на 
планината и му даде конкретни указания за всяка 
част и начина, по който тя трябва да бъде 
направена. "Бъди сигурен, че ще направиш 
всичко според образеца, който ти показах тук, на 
планината." (Евреи 8:5; Изход 25:40). Всички 
подробности, дадени на израилтяните от Бога 
чрез Моисей относно изграждането на Божието 
"светилище", е трябвало да бъдат изпълнени в 
точно съответствие с божествените инструкции. 
Народът е трябвало да бъде особено наясно с 
тези неща, за да не бъде небрежен и да не понесе 
сурово наказание за всяко нарушение. 
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Колко сме благодарни, че всички тези мерки 
сочат към Исус, "служителя на светилището и на 
истинската скиния, която Господ е поставил, а не 
човек". Евреи 8:2 
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